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Předložená diplomová práce se věnuje ženským postavám v Trilogii Abhorsenka Gartha Nixe. V úvodní části diplomantka pojednává o tzv. Young adult literature a s využitím vhodně zvolených zdrojů uvádí jak tradičnější pojetí, tak i jeho nedostatky či nepřesnosti. Na tomto základě pak vypracovává definici, s níž dále pracuje, a nastiňuje významné milníky v historii literatury pro mládež. Zvláště oceňuji, že se diplomantka věnovala také dobovému kulturně-politickému kontextu vývoje literatury pro mládež a zvolenou trilogii do něj zasadila. 
Další kapitola se soustředí na žánr fantasy, jeho definici a některé významné aspekty. I zde diplomantka vhodně propojuje teoretický rámec se zvoleným primárním dílem. Pojednání o historii žánru fantasy je kvalitně zpracované a čerpá z množství relevantní literatury, pro účely této závěrečné práce však mohlo být úspornější. 
Čtvrtá kapitola uvádí do problematiky feministické literární teorie, která slouží jako metodologický rámec následných analýz, či, jak diplomantka sama stanovuje, „th[e] strategy of submitting a male-authored text to feminist literary criticism will be applied.“ (str. 30) Dále poukazuje na fakt, že zvolená trilogie byla napsána v 90. letech, a tedy spadá do tzv. postfeministické fáze a jedná se o dílo populární literatury (jak bývá žánr fantasy běžně označován). K teoreticko-kritickým konceptům, s nimiž analýzy pracují a které diplomantka podrobněji vysvětluje, patří především genderové role, stereotypy a posilování postavení žen. 
V částech věnovaných analýze trilogie diplomantka například zajímavě ukazuje komplexnost a nejednoznačnost Nixova ztvárnění genderových předpokladů na postavě Sabriel. Ta je na jedné straně zobrazena jako bojovnice spíše než pečovatelka, nicméně tato role není její svobodnou volbou, ale dědictvím, které musí naplnit, i na úkor vlastní rodiny. Práce rovněž ukazuje, jakým způsobem a do jaké míry je zobrazení hlavních hrdinek netradiční ve smyslu nenaplnění stereotypu hrdiny (definovaného Leah Philipsovou) či v přímosti týkající se otázek tělesnosti a sexuality. V analýzách se místy objevují povrchnější myšlenkové zkratky (např. str. 34 závěr, že Sabriel je netradiční, zdůvodněný tím, že ve věku osmnácti let nemá domov a rodinu) či nadbytečné uvádění nedůležitých detailů (např. „Sabriel takes a bath because she has not washed herself since the time she visited her father’s house, which, at this time in the book, is almost a week ago“, str. 48). U závěru, že Sabriel ani Lirael nejsou tradičními živitelkami (breadwinners), protože za svou práci nedostávají finanční odměnu, se zase vnucuje otázka adekvátnosti aplikace tohoto ekonomicko-sociálního konceptu na fantazijní svět, v němž jde spíše o poslání než zaměstnání (a diplomantka doslovně uvádí: „no men or women mentioned in the novels have paying jobs“). Tady by diplomantka mohla použití tohoto konceptu lépe vysvětlit (tedy jak zapadá do celkového obrazu fantazijního světa trilogie a proč je smysluplné jej použít). Naopak řada aspektů je výstižně zvolena a interpretována, např. význam Sabrielina první ho boje jako přechodu do dospělosti na str. 52; dále rozbor, proč Sabriel neztělesňuje stereotypní ženské vlastností, a přitom její postava nepozbývá ženskosti, analýza významu a důsledků pocitu nedostatečnosti a složité cesty ke zdravému sebevědomí u postavy Lirael, či pasáže věnované významu a možnosti volby. Stručná závěrečná kapitola přehledně shrnuje výsledky diplomantčiných analýz. 
Celkově oceňuji kvalitativní posun v průběhu psaní práce; diplomantce se mnohde podařilo překonat původní poněkud mechanistické aplikování teoretického rámce v analýzách a upravit text do sevřenější podoby. Práce splňuje zadání i požadavky na rozsah, kvalitu obsahu, strukturu, jazykovou úroveň (českému resumé by prospěla stylistická korektura), práci se zdroji a citační normu (k drobným formálním nedostatkům patří nedůsledné psaní názvů děl kurzívou). I přes zmíněné nedostatky ukazuje diplomantčinu schopnost práce s primárními i sekundárními zdroji. Práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.
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